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terrestr e 'él e, par le nouement ascen.ijonnel, la croûtetese d'auvaitdisonsun Pied par année ; la mer devait donc
senayen et l'oc sui voilà un pied de niveau entre le lac
charge de prèstd'un Mi e lac va-t-il e creuser une
d a rg e pr it d u n i e d la rg e u r a v e c u n p ie d d e p ro fo n d e u r,
possible, n'est- pas ? Mo îrs de cette année-là ? Ce n'est Pas
facile, qu'il eéussit p ais disons, pour être de compositiOl
nuacirrivns àl accompir ce prodige. Par ae procédé
Suapériur la fin de la 14 00e année, au niveau du lacmrêeur hnsuite, qu'arrivera-t-il, si vous continuez, sur la
Natuerellemet loigner l'océan et à creuser les rivières ?
enfin arrivés l lac saguenayen et le lac Supérieur étant

mv e'ea niveau, et ayant la même capacité et le
le l e e u, leurs décharges vont se creuser égalementche ests décr iUn pied de profondeur par année, puisque la
atteindre ecivea qui fera encore 600 ans à travailler pouri le niveau de la mer.

Siècles plua guet ayen a commencé son travail quatorze
das pl crot lretipare(u'il avait' 1400 pieds à creuserdan lacrote aurentienne
confrère qui dormait enne pour s'abaisser au niveau de son

ue la mer. Mais de - encore, pendant ce temps, au fin fond
le lac Supériedr a dpi qu'ils travaillent de concert, pourquoi
creusant lui aussi nt Pas imité le le lac Saint-Jean, en Secus lu i a i une d charge égale à celle de ce dernier,
,lui se retirait ausie e volume d'eau à déverser dans la mer,

Pourqurii a vite de l'un comme de l'autre ?
iamritsni lottawa le Saint-Maurice et les rivièresi Bet-

et qui coulent toites d ux-Outardes,qui avoisinent le SaguenaY
rentides, et presques .hauteurs de la même chane des Laut-cesives e pese onaussi considérables que lui, pourquoi, dis-je,

s pas creuséeselles aussi, dans les me-


